



重庆到台州爱心接力

一场特殊的婚礼

从唇腭裂弃婴到美丽新娘的蜕变

“谢谢”两个词。

汪欢说，父亲一直觉得对不住她，没有钱让她做手术。这次，知道女儿手术成功，并且结婚了，从没出过远门的汪胜锡一个人从老家赶到了台州。

爸爸是12月25日赶过来的，知道我要结婚，他很开心。到了这里，看到我的脸好了，他一直盯着我看。”汪欢说。

随风飘扬的紫色气球、五彩的丝带、梦幻的舞台，这场浪漫的婚礼，在充满爱的掌声中，落下帷幕，却开启了汪欢的“新生”旅途。

新娘的美丽蜕变

2012年12月3日，本报刊登了唇腭裂女孩汪欢的故事。登报后，不少好心人打电话了解汪欢的境况，希望能够帮到这个在不幸环境中坚强生长、成长的女孩。

21年前，汪欢因为唇腭裂被亲生父母抛弃在重庆市彭水县新田乡的一座桥上，幸得路过的养父汪胜锡将她抱回家抚养。

捡到汪欢的时候，汪胜锡已经38岁了，因为穷，一直没有成家。汪欢就在家徒四壁的环境中长大。汪欢的学习成绩一直不错，虽然学校的老师一直希望她能够继续升学，但是由于经济条件的限制，最终也只读到初中毕业便放弃学业开始赚钱养家。

从小到大，汪欢一直在“丑八怪”的称呼下长大，她和父亲都非常希望能够做手术，让合不拢的嘴变得正常。

上初中的时候，国家对唇裂有了相关政策，汪欢幸运地成为了免费做唇裂手术的对象。第一次手术完成后，汪欢的整个容貌有了比较大的改变。然而，根据政策，唇裂手术是免费的，但接下来后续整容手术需要自己负担，这让贫穷的父女俩再一次陷入困境。

2011年，汪欢随着男友来到了台州温岭，在一家鞋厂当起了工人。在这里，她认识了四川驻台州的老乡会的成员们。因为一直希望能够将后续的美容手术完成，当一个美丽的姑娘，汪欢抱着试试看的心态，给共青团四川省委驻浙江台州工委委员会的工作人员——彭腾发了一条求助短信。

就是因为这一条短信，一场“爱心传递”在台州展开。四川驻台州工委的领导们四处帮忙联系医院。路桥博爱医院在了解汪欢的情况后，答应帮这个忙。院长孙捷特意联系



元旦三天假，出行的市民也骤然增多，因此，也就加剧了我区交通拥堵。

“行车速度越来越慢，在到日用品商城的时候，左面不时有车子开进店面，再加上旁边有大型超市和商场，顾客乱停车，路上更堵了。”1月2日，卡在商城街的车流中的市民王先生无奈地说道。

本报记者 周艳芬 摄



2013元旦style

□本报记者 徐诗玥 文/摄

2013年来得与以往略有不同，因为有“世界末日”作界限，很多人是用“豁出去”的劲儿过完了2012年。

当新年的曙光继续照亮我们生活的这座城市，人们没有了面对“末日”的轰轰烈烈，于是日子又归于平静，新年也变得一如既往。

来路桥两年多，我几乎都是在阿姨家以看电视和睡觉的方式完成跨年，唯独今年留在单位的宿舍里。元旦那天一早，我刚睁开眼就看到阳台上倾泻的明媚阳光。在冷风刺骨的冬日，阳光显得弥足珍贵，哪怕它冰冷得没有一丝温度。经过约5分钟的挣扎，平常宅女一枚的我决定出门逛逛，让户外的阳光阻止我发霉。

沿着宿舍附近的商业街，不远处，就是东方华联购物广场和中盛百货。利于出行的天气加上“台州首届购物节”的助推，这两家百货的人气比以往更盛。乘电梯进入二楼女装店，各种形式的打折海报映入眼帘。我所青睐的某女装品牌平日折扣不多，却也在店门口挂上了全场7.5折的鲜红海报。

喜欢可以试穿，全场7.5折，部分商品6.5折。“服务员笑容可掬，她们深知对大部分女生而言，‘打折’两个字就像一种魔咒，不断地提醒她们机不可失，失不再来。”于是，之前看上去却舍不得买的衣服被搬进试衣间，镜子前倒映的是女子凹凸有致的曼妙身姿。通常这个时候，陪同女友逛街的男士就会识趣地拿出手机，消磨接下来不知道要等待多久的时光。等女友试遍所有心仪的衣物并满载而归后，他们还得绅士地从女友手中接过大大小小的手提袋。

女生对衣物的占有欲，男生不懂，正如男生对数码产品的热爱令女生费解。元旦期间，台州数码城比其他商场更为热闹。一走进一楼大厅，就看见中国电信的促销横幅下挤满了黑压压的人群，其中以外务工者为甚。他们关心的，无非是元旦带来什么样的优惠，是送手机还是送家电。

在某数码产品销售店，安徽籍务工者老李正忙着给自己上大学的儿子选购一台新款的数码相机。元旦前他就来数码城打探过几次，想着节日兴许能便宜点，所以元旦那天他又来了。相机降价幅度不大，老李只能和老板继续磨，耗利多销嘛，老板你这么实在，以后生意肯定好。”

对于老李给出的心理价位，老板显得颇为无奈。节日生意好但都走量不走价，相机我赚不了几个钱，你说的价我真的没法卖。”话是这么说，可老板最后还是耐不住老李的软磨硬泡，不但给他便宜了200多元，还附赠1个相机包。老李这下心满意足了，并声称自己总算在年初干了件“大事”。

可惜天公不作美，在经历了几天灿烂后，淅沥的小雨不期而至，气温也开始直线下降。商场逐渐变得清冷，但小商品市场的雨伞摊却意外地热闹起来。老板，给我拿把红色的伞。”

1月2日下午，刚到小商品市场，就传来了顾客买伞的声音。雨伞摊悬挂着五颜六色的伞，

顾客就心仪大红色的，因为“红得喜庆”。

除了小商品市场，各大超市也颇具人气。

超市里琳琅满目的商品任君挑选，腾不出手的

家长还可以把孩子放在推车里减轻购物负担。更有不喜欢拘束的市民，身着厚实的睡衣前来购物。逛超市享受的，就是如家一般的惬意。

今年的元旦假期比以往都长，即使它寒意料峭，也依然让人犹未尽。新的一年总是值得期待，幸福仍然不是用金山银山能买到的。

只要你愿意，每一天，每一秒，都能装满生活中

的小幸福。



新年宝宝来报到

□本报记者 徐诗玥 文/摄

2013年1月1日凌晨2时45分，孩子的父亲朱先生悬着的心终于落地了。

家住龙头王村的朱先生和妻子徐女士当天迎来的是他们的第二个孩子。徐女士的预产期本在1月8日，却

洗刷刷过元旦

□本报记者 郑怡

临近元旦小长假，工作的上班族们开始为出游或聚会做个简略的计划，然而有一群人却需要在元旦继续工作，甚至超过平日的工作量。她们，就是家政服务人员，来自河南的陈慧正是其中一员。

二话不说，陈慧就提着水桶、拿着一块毛巾干起活了。从房间顶部的角落到隐蔽的床脚，从密闭的衣柜边沿到踏脚的木质地板，陈慧不留一个死角，用抹布擦了一遍又一遍。陈慧说：“一般房间我擦两遍即可，这个房间灰尘太多，我用了6桶水才擦干净呢！”

灰尘清除了，房间卫生的小细

节也需注意。书桌上的书籍、电视柜上的家电，椅子底下的灰尘……一件件物品，一扇扇玻璃，在陈慧的手中变新变亮。

四间房间的打扫临近结束。16时30分，历时8个小时的家政服务以陈慧倒垃圾的工作宣告结束。而陈慧元旦的第一天也在洗刷刷中度过了。陈慧说：“快过年了，需要家政服务的人也多了，特别是元旦，很多人放假在家，让我们去打扫卫生的家庭就更多了。在元旦工作，我都习惯了。”

相约动漫盛会

□本报记者 周艳芬 通讯员 杨静琳 文/摄

元旦期间，动漫迷们观赏游玩。

能够看到台州本地最高水平的COSPLAY比赛，同时还能拿到小小梦等COSER的签名，我已经很满足了。”在台州学院读书的小张特意赶到路桥参加此次盛会。小张说她最喜欢动漫人物是初音未来，如果有机会，下次她也想参加这样的比赛。

为COSPLAY而狂

此次盛典中最吸引动漫迷们的当属COSPLAY比赛，同时，在参赛者们的眼中，COSPLAY比赛没有所谓的输赢，大家更在乎地是如何能充分地展现自己所扮演的角色。

台前动感地歌舞刚刚过去，灯光便暗了下来，只听得丝笛声响起，参赛者桃子雅化作霹雳布袋戏里的碧翠翠冷漠艳丽，显得雍容又华贵。而在一旁，阿悠饰演的刀无极英姿挺拔，眉宇间充满霸气，气势非凡。拂袖起舞，挥剑相持，二人的表演精致到每一个动作，每一个表情。

在这里，你只需要一点点热情，就会被其中的场景所感染，找到单纯的快乐。

元旦新去处

元旦路桥文体中心居然有了动漫节？”当提着行李准备回家的小陈途径一家超市门口，看到写有“2013中国国际动漫节COSPLAY超级盛典”的海报时，她欣喜不已。

随后的几天里，本次动漫节，为小陈的元旦假日增添了新的内容。

妈妈，你看这个变形金刚好大，帮我和他拍张照片吧！”还没进入会场，一位小朋友便兴奋不已，指着会场外口4米多高的金刚巨人向妈妈说道。因为1.1米以下的孩子免票，不少家长都趁着元旦假期来观看比赛。”路桥工作人员介绍说。

而沿着起伏的阶梯，各色盛装打扮的动漫人物扮演者、认真工作的动漫志愿者、兴致勃勃的小动漫迷以及瞻前顾后的家长不停地在周围穿梭着，仿佛进入了时光隧道，在路的一端还陈列着各式各样的动漫玩偶，引得动漫迷们纷纷拍照。

据悉，动漫节会场里每天将会进行两种COSPLAY比赛，分别为10时开始的个人COSPLAY比赛，和14时开始的团体COSPLAY赛事。除了COSPLAY赛区，会场里还设有女仆咖啡厅、酷卖街、游艺区等，以供游客们娱乐休闲。

